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ПЛАН
ОТНОСНО: Мерки за противодействие на тероризма в ОУ „Христо Ботев” с. Вардун ,община Търговище
Съгласно Наредба № 8121з-1225/27.09.2017 година

I . АНАЛИЗ НА РИСКА:
ОУ „Христо Ботев” се намира в с. Вардун, общ. Търговище с адрес ул. „Христо Ботев” № 32.
Функционалното предназначение на обекта е за образователно обучение на деца в училищна и предучилищна възраст и е с капацитет 120 души.
Училището е транспортно достъпно откъм ул. „Христо Ботев”, където има голям портал и пътна инфраструктура, предназначена за снабдяване на столовата към Училището и други нужди. Посоченият портал стои заключен непрекъснато и се отключва при необходимост от доставки.
ОУ „Христо Ботев“ се състои от две сгради: основна сграда за основен етап на обучение, а другата е за начален етап в същото дворно място”.
Наличието на потенциална опасност за хората, намиращи се в обекта или неговия териториален обхват произтича от възможността за голямо струпване на хора на едно място, при осъществяване на учебния процес в сградите или провеждане на мероприятия на открито в двора на училището, където съществува транспортна достъпност.
Съобразно класификацията по смисъла на Наредба № 8121з- 1225/27.09.2017 година, обектите следват да бъдат класифицирани като „Лесно уязвими”.
II. ЗОНИ ЗА СИГУРНОСТ В ОБЕКТА С ОСИГУРЕН КОНТРОЛ НА ДОСТЪПА, ЧРЕЗ ТЕХНИЧЕСКИ И ДРУГИ СРЕДСТВА:
Съобразно настоящия План, ОУ „Христо Ботев” може да се категоризира в две зони за сигурност:
Открита зона за сигурност – обхващаща района на двора на двата учебни корпуса на учебното заведение, заключен между оградите. Достъпът в тази зона е свободен. За обезпечаване на сигурността към откритата зона се определят дежурни учители, помощен персонал, изградено е и видеонаблюдение за основната сграда на училището.
Закрита зона за сигурност – обхващаща сградите на учебните корпуси. Достъпът до тези зони се осъществява през централните входове, които се контролират от жива охрана в периода от 8.00 до 17.00 часа.
III. МЕРКИ И ПРОЦЕДУРИ ЗА ДЕЙСТВИЕ:
1. Организационни мерки:
Достъпът до откритата зона за сигурност на основна сграда за основен етап на обучение е контролиран, осъществява се от вход откъм улица „Христо Ботев” . За обезпечаване на сигурността на откритата зона за сигурност е определени училищен персонал – работник подръжка, помощен персонал и дежурни учители. Достъпът до откритата зона за сигурност на корпуса на начален етап е контролиран и се осъществява от входа откъм улица „Христо Ботев”. За обезпечаване на сигурността на откритата зона за сигурност са определени училищен персонал – работник подръжка, дежурни учители.
Достъпът до закритите зони за сигурност се осъществява през официалните единствени входове на сградите, които се контролират от жива охрана в периода от 8.00 до 17.00 часа. Пропускателният режим е определен със Заповед на директора и се осъществява чрез проверка и записване на лични данни, проверка на носения багаж и др.
В закритата зона за сигурност на основен етап е изградено видеонаблюдение, състоящо се от четири броя камери за визуален контрол, свързани към сървър, намиращ се в дирекцията. Камерите са в непрекъснат режим на видеонаблюдение от 0.00 до 24.00 часа.
В извънработно време, когато обекта няма жива охрана, сигурността се обезпечава от видеонаблюдение. Предприети са мерки за ограничаване на достъпа в закритата зона за сигурност, чрез изграждане на метални решетки на леснодостъпните прозорци.

IV. РЕД ЗА ОПОВЕСТЯВАНЕ ИИНФОРМИРАНЕ, МЕРКИ ЗА РЕАГИРАНЕ И ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ПОСЛЕДИЦИТЕ ПРИ ЗАПЛАХА ОТ ТЕРОРИСТИЧЕН АКТ ИЛИ ИЗВЪРШЕН ТАКЪВ:
При констатиран опит за нерегламентиран достъп или отказ да бъде извършена проверка, намерен съмнителен пакет или багаж охраната (дежурните) предприемат следните действия:
· уведомяват директора, или дежурния за деня учител.
· директора, дежурния учител от своя страна предприемат незабавни действия за уведомяване на полицейските органи на телефон 112
· предприемат действия за безопасността на учениците, съобразно дадените им правомощия.
· при необходимост предприемат мерки за обезопасяване на периметъра, до идването на компетентните органи.
V. ВЪВЕЖДАНЕ НА РЕГИСТРАЦИОНЕН РЕЖИМ И ОСИГУРЯВАНЕ НА ПРИСЪСТВИЕТО НА СЛУЖИТЕЛ НА СЪОТВЕТНИЯ ОБЕКТ, ПРИ ИЗВЪРШВАНЕТО НА РЕМОНТНИ И СНАБДИТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ ОТ ВЪНШНИ ЗА ОБЕКТА ИЗПЪЛНИТЕЛИ:
При извършването на ремонтни и снабдителни дейности от външни за обекта изпълнители се въвежда регистрационен режим и присъствие на служител, който ще се осъществява по следния начин:
· При снабдяване на стола -домакинът на стола контролира лично доставените продукти в склада.
· При снабдяване на училището с материални активи и техника, директорът или дежурният учител записва имената на външните лица номера на автомобила и контролира лично доставката.
· При ремонтни дейности, директорът на училището изисква от фирмата изпълнител, поименен списък на лицата, които ще извършват ремонтните дейности и номерата на автомобилите, с които ще се извършват доставките на строителните материали.

VI. ЕЛЕМЕНТИ ЗА ФИЗИЧЕСКА ЗАЩИТА:
Във връзка с осигуряването на физическа сигурност срещу посегателства над сградите и обектите, живота и здравето на учениците и персонала, ОУ „Христо Ботев” с. Вардун разполага с:
1. Персонал за физическа защита: по един човек с дневна работна смяна, стои на официалния вход на всяка от сградите на училището
2. Портална врата на трасето за транспортна достъпност – отваря се по време на учебни занятия при необходимост, навътре към училищния двор със закрепване. Метални решетки на леснодостъпните прозорци на сградата.
3. Система за видеонаблюдение – осъществява се от четири камери от 0.00 до 24.00 часа, обхващащи периметъра пред входа на училището и коридорите вътре в сградата.
Във връзка с изпълнението на настоящия План, определям за служители за връзка по сигурността: Румен Димитров Маринов
Служителят за връзка по сигурността да се запознае с реда за оповестяване и информиране.
Служителят за връзки по сигурността информира незабавно ОДМВР-Търговище, при установяване на опасности и рискове за съответния обект.
Директорът или Служителят за връзка по сигурността, в срок до 15.10.2018 г. да проведе първоначален и периодичен инструктаж на персонала на учебното заведение, като ги запознае с основните правила за действие при засичане на лица със съмнително поведение, които безцелно пребивават, извършват оглед за камери, излъчват видима нервност и възбуда и други белези на нетипично поведение.
Инструктира ги за действие при установяване на изоставени багажи - чанти, куфари, пакети и др.
Инструктира ги за недопускане на събирането на голям брой посетители в малки помещения, повишено внимание при получаване на пратки, пораждащи съмнение или пратки от неизвестни податели. Запознават персонала с начините на оповестяване, информиране и реагиране при извършен терористичен акт.
Директорът или служителят за връзка по сигурността провеждат симулативни тренировки и учения за противодействие на тероризма не по - малко отведнъж на шест месеца, което се отразява в протокол.
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Нихат Билялов

Директор на ОУ "хр. Ботев" с. Вардун


